

حدیث روز
شستن دست ها پیش از غذا و پس از آن، قفرا از بین می برد. امام باقر(ع)، تهذیب الاحکام

ذکر روز یک شنبه

صد مرتبه «یا ذالجلال و الکرام»

تفال روز

شاهدان گر دلبری زین سان کنند زاهدان را رخنه در ایمان کنند هر کجا آن شاخ نرگس بشکند گلرناش دیده نرگسدان کنند

مشهد ۵۷۲۱۹

نیشابور ۳۷۱۲

سبزوار ۲۷۱۷

تربت حیدریه ۱۷۱۵

کاشمر ۴۷۱۷

قوچان ۲۷۱۲

تربت جام ۳۷۲۱

شهرستان‌ها

شهرستان‌ها

شهرستان‌ها

شهرستان‌ها

شهرستان‌ها

شهرستان‌ها

شهرستان‌ها

از میان خبرها

اجتماعی-اقتصادی

نسبت به سال گذشته صورت گرفت

کاهش ۱۳ درصدی ازدواج در تربت جام

حقدادی - رئیس اداره ثبت احوال تربت جام در نشست خبری با اشاره به جدیدترین آمار جمعیتی گفت: میزان از دواج در شهرستان تربت جام نسبت به سال گذشته ۱۳ درصد کاهش داشته است. به گزارش خراسان رضوی، حسین زنگویی با اشاره به افزایش میزان تولد در تربت جام افزود: از ابتدای امسال تا پایان آذر ماه ۴۳۵۴ تولد در شهرستان تربت جام و ۴/۵ درصد نیز کاهش فوت نسبت به سال گذشته داشته‌ایم. وی مناسب، آسیب‌های اجتماعی خاصی را نیز به ۱۳۰۷ مورد ازدواج اتفاق افتاده که نسبت به سال گذشته ۱۳ درصد کاهش داشته است. وی همچنین بیان کرد: ۳۱۳ مورد طلاق نیز در این بازه زمانی ثبت شده که متاسفانه نسبت به سال گذشته ۸ درصد شد داشته است.

مدیر جهاد کشاورزی خبر داد:

افزایش تخریب سازه‌های غیر مجاز در اراضی کشاورزی طرحه شاندیز



مدیر جهاد کشاورزی شهرستان طرحه شاندیز گفت : عملیات تخریب ساخت و سازهای غیرمجاز طی ماه‌های گذشته در مناطق روستایی این شهرستان به طور متوسط به یک روز در هفته رسیده است. ابراهیم رحمانی در گفت و گو با ایرنا افزود: البته طی ماه گذشته این روند افزایش یافته و حتی به ۳ روز در هفته نیز رسیده است. وی با اشاره به برخی عملیات‌های تخریب سازه‌های غیر مجاز طی ماه گذشته ادامه داد: به عنوان نمونه طی آذر ماه به‌رغم احتیاط‌های مکرر و بی‌توجهی مالکان به توقف ساخت و ساز طبق تبصره ۱۰ ماده قانون حفظ کاربری اراضی کشاورزی، با حضور اعضای شورای حفظ حقوق بیت المال و با همراهی نیروی انتظامی ۳۵ مورد دیوار کشتی در اراضی روستاهای «ابراهیم آباد» و «گرآخک» قلع و قمع شد. مدیر جهاد کشاورزی شهرستان طرحه شاندیز گفت: در راستای حفظ کاربری اراضی زراعی و باغ‌ها، هجدهم آذر ماه امسال، ۲۵ مورد دیوار کشتی غیر مجاز در سطح شهرستان تخریب و ۱۷٫۵ هکتار از اراضی کشاورزی شهرستان آزاد شد. رحمانی افزود: همچنین ۲۱ مورد ساخت و ساز غیر مجاز نیز طی ماه گذشته در روستاهای «کلاته عبدل» و «سبزوآر» تخریب و ۱۱ هکتار اراضی کشاورزی در این مناطق آزاد شد. وی به جمع‌آوری فنس کشتی‌ها و دیوارهای غیرمجاز در اراضی زراعی و ملی روستای «کنگ» در شهرستان طرحه شاندیز اشاره و اذعان کرد: این عملیات با حضور

مجموعه شورایی حفظ حقوق بیت المال و نیروی انتظامی انجام شد و ۱۰ هزار متر مربع از اراضی کشاورزی آزاد شد. مدیر جهاد کشاورزی طرحه شاندیز گفت: ۲۲ آذرماه نیز ۶۰ مورد دیوار کشتی و ۱۰ فقره سازه اسنخر در اراضی «سوران» تخریب و ۳۰ هکتار زمین کشاورزی نیز رفع تصرف شد. رحمانی افزود: طبق بازرسی‌های به عمل آمده توسط یگان حفاظت اداره امور اراضی جهاد کشاورزی و با بررسی واحد رصد و پایش، ۳۵ ملک که با تغییر کاربری غیر مجاز، در دره «دآغستان» ساخت و ساز و قطعه بندی کرده بودند شناسایی و طبق قانون ابتدا دستور توقف عملیات ساخت آن‌ها صادر شد و سپس تجهیزات بنای غیر مجاز جمع‌آوری شدند. وی اضافه کرد: با تخریب ۲۱ دیوار و بناهای تغییر کاربری شده غیر مجاز در اراضی داغستان در طرحه، ۳٫۵ هکتار از اراضی کشاورزی آزادسازی شد.

بهره‌مند - یکی از مشکلات مردم شهرستان محروم و مرزی ۵۵ هزار نفری صالح‌آباد بیکاری و نبوداشتغال است.تعداد زیادی از مردمو به‌خصوص جوانان شهرستان صالح‌آباد برای امرامعاش روانه شهرستان‌های مجاور یا حتی استان‌های مرکزی کشور می‌شوند و در آن جابرای کسب‌روزی حلال تلاش می‌کنند. در شهرستان مرزی صالح‌آباد هیچ‌گونه شهرک‌صنعتی، بازارچه مرزی یا کارخانه وجود ندارد که این موارد علاوه بر سرگردانی مردم و کوچ‌ان‌ها به شهرهای دیگر برای پیدا کردن کاری مناسب، آسیب‌های اجتماعی خاصی را نیز به همراه دارد.

یکی از شهروندان صالح‌آبادی که در شهرزابل استان سیستان و بلوچستان به کار مشغول است می‌گوید: اگر در شهرستان صالح‌آباد کار و اشتغال وجودداشت من مجبور نبودم برای کار از شهرخودم به زابل مهاجرت کنم. عیسی نظری نصرت‌زادی می‌افزاید: در شهرستان صالح‌آباد تعداد زیادی از مردم و به‌خصوص جوانان شهرستان برای کار و کارگری ویافتن شغلی برای امرامعاش سرگردان شهرهای دیگر هستند. من از سال ۸۷ تاکنون برای کار به شهرهای مشهد، چالوس، گرگان، بیرجندو … رفته‌ام. حتی برخی جوانان شهرستان صالح‌آباد متاسفانه برای امرامعاش به قاچاق و کارهای خلاف‌روی می‌آورند که عواقب بسیار بدی به دنبال دارد.

از رونق افتادن کشاورزی و دامداری

به‌دلیل خشک‌سالی

مینااستادیکی از بانوان شهرجنت‌آباد صالح‌آبادمی‌گوید: امکانات و تجهیزاتی برای اشتغال‌زایی مردم، جوانان و بانوان در شهر جنت‌آباد و شهرستان صالح‌آباد وجود ندارد، اکثر مردم شهرستان صالح‌آباد بیکار هستندو کشاورزی و دامداری در شهرستان البته طی ماه گذشته این روند افزایش یافته و حتی به ۳ روز در هفته نیز رسیده است. دامداری و کشاورزی می‌پردازند.

محقق نشدن وعده‌های داده‌شده برای ایجاد ناحیه یا شهرک صنعتی

معمدروستای بنی‌تاک و عضو سابق شورای اسلامی شهرستان صالح‌آباد می‌گوید: باین‌که صالح‌آباد در سال ۱۳۹۷ به شهرستان ارتقا پیدا کرد اما امکانات شهرستان در حد همان بخش یا کمتر از آن است. غوث‌الدین خوافی می‌افزاید: بیکاری و نبودشغل برای جوانان آن‌ها را در شهرهای مجاور حیران و سرگردان کرده‌وانان را به حاشیه شهرهای دور کشانده است. با وجود وعده‌های داده‌شده در دولت‌های قبل برای ایجادناحیه یا شهرک صنعتی در شهرستان اما متاسفانه هیچ‌گونه اقدامی در این زمینه صورت نگرفته است. وی اظهار می‌کند: رونق نداشتن کشاورزی و دامداری در شهرستان صالح‌آباد به علت خشک‌سالی‌های اخیر و گرانی علوفه و خوراک دام و عدم حمایت مسئولان از کشاورزان و دامداران، سبب شده‌تا جوانان برای کارگری و کارهای ساختمانی به شهرهای اطراف مهاجرت کنند. وی می‌افزاید: انتظار داریم‌تا



مسئولان به فکر اشتغال‌زایی برای مردم و به‌خصوص جوانان شهرستان صالح‌آباد باشندو ایجاد اشتغال و رفع معضل بیکاری در اولویت اول مسئولان برای شهرستان صالح‌آباد قرار گیرد. امام جمعه شهرستان صالح‌آباد نیز می‌گوید: شهرستان صالح‌آباد به‌لحاظ اشتغال و کارو وضعیت مناسبی ندارد. در شهرستان صالح‌آباد از ناحیه صنعتی، شهرک صنعتی، معدن فعال، کارخانه و شرکت‌های بزرگ فعال خبری نیست و این شهرستان در زمینه اشتغال جزو شهرستان‌های ضعیف استان است. حجت الاسلام محمد ساجدیان می‌افزاید: باین‌که شهرستان صالح‌آباد دارای پهنه کوهستانی و معدنی خوبی است و معادن بسیار خوبی در این شهرستان وجود دارد ولی این معادن به علت نبود سرمایه‌گذار، غیر فعال است و سرمایه‌گذاران به علت جاده نامناسب و نبود زیرساخت‌های لازم هیچ رغبتی برای سرمایه‌گذاری در شهرستان صالح‌آباد ندارند. وی خاطر نشان می‌کند: متاسفانه برخی از جوانان شهرستان صالح‌آباد به علت بیکاری و نبوداشتغال به شغل‌های کاذب، شغل‌های نادرست در فضای مجازی، انتقال متجاوزان مرزی، قاچاق و … روی آورده‌اند. وی اظهار می‌کند: اگر مسئولان مینه ایجادشهرک صنعتی، احداث کارخانه‌های متعدد و فعال کردن معادن را در صالح‌آباد فراهم کنند، وضعیت اشتغال در شهرستان صالح‌آباد بهبود پیدا می‌کند و مشکل بیکاری مردم حل می‌شود.

استقبال نکردن سرمایه‌گذاران برای ایجاد کارخانه

عضو شورای شهر صالح‌آباد نیز به‌خبرنگار خراسان رضوی می‌گوید: صالح‌آباد شهری مرزی و محروم است که به علت مهاجرت‌های مردم به شهرهای دیگر با رشد منفی جمعیت مواجه شده است. مریم نورمحمدی می‌افزاید: نبودشغل و عدم سرمایه‌گذاری سرمایه‌گذاران سایر شهرستان‌ها برای ایجاد کارخانه و … منجر به مهاجرت جوانان به شهرهای بزرگ شده است. وی اظهار می‌کند: باتوجه به قرار گرفتن صالح‌آباد در مرز افغانستان، نبودشغل در شهر صالح‌آباد موجب ایجادمشاغل کاذب‌وروی آوردن جوانان به قاچاق مواد مخدر و فعالیت‌های غیرمجاز در فضای مجازی می‌شود. عضو دیگر شورای اسلامی شهر صالح‌آباد نیز می‌گوید: بیکاری یکی از صدها مشکل و معضلی است که مردم شهر صالح‌آباد با آن درگیر هستند. سعیدصدمی می‌افزاید: مدتی است که ما با معضل

امداد، بهزیستی، بنیاد شهید و امور ایثارگران، جهاد کشاورزی، صنعت، معدن و تجارت، میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری، بهداشت و درمان و آموزش پزشکی، آموزش فنی و حرفه‌ای و آموزش و پرورش در سطح شهرستان صالح‌آباد ۹۰ درصد تعهدات اشتغال‌زایی خود در سال ۱۴۰۲ را محقق کرده‌اند. وی می‌افزاید: از متقاضیان ایجاددفاتر و موسسات کاربایی، مشاوره و کارآفرینی و زمینه‌های تعاون‌گری در شهرستان صالح‌آباد استقبال می‌کنیم و برای تسهیل و تسریع در امور آن‌ها اقدامات لازم را انجام خواهیم داد.

نبودن زیرساخت‌ها: اصلی‌ترین مشکل

برای ایجاد اشتغال

معاون سیاسی اجتماعی فرمانداری شهرستان صالح‌آباد نیز به‌خبرنگار ما می‌گوید: مهم‌ترین مشکل مردم شهرستان صالح‌آباد بحث و دامداری و شغل اکثریت مردم شهرستان صالح‌آباد است، ضمن این‌که کشاورزی هم در شهرستان صالح‌آباد عمدتا به صورت دیم است که با خشک‌سالی‌های اخیر کشاورزی از نوع دیم از بین رفته است. مرتضی یوسفی می‌افزاید: اصلی‌ترین مشکل ما در شهرستان صالح‌آباد در موضوع اشتغال، نبود زیرساخت‌های مناسب از قبیل آب و گاز و … است و به همین منظور برای سامان‌دهی اشتغال در شهرستان صالح‌آباد برنامه‌ریزی لازم صورت گرفته و جلسات کارگروه اشتغال در سطح شهرستان را به‌صورت ماهانه مستمر برگزار کرده‌ایم. وی خاطر نشان می‌کند: سعی کردیم علاوه بر آن‌که به دنبال جذب سرمایه‌گذار برای طرح‌های اشتغال‌زا در شهرستان بودیم، تخصص اعتبارات دولتی را نیز در این زمینه از استان مطالبه و پیگیری کنیم. وی اظهار می‌کند: در بحث مشاغل خانگی باتوجه به قابلیت‌های فراوان همانند معادن بکرو نیروی انسانی ارزان و فراوان، مستعد سرمایه‌گذاری بخش دولتی و خصوصی است و این نکته نگاه کلان مسئولان کشوری و استانی را می‌طلبد.

نبودن شعب بانک‌ها در شهرستان مشکل

اصلی در پرداخت تسهیلات اشتغال

رئیس ادارتعاون، کارورفاه اجتماعی شهرستان تربت جام نیز در باره وضعیت اشتغال در صالح‌آباد می‌گوید: نرخ بیکاری در شهرستان‌های تربت جام و صالح‌آباد به صورت مشترک ۱/۵ درصد است. عبدا… بر اساس می‌افزاید: در طول ۹ ماه امسال تاکنون بر اساس آمار دقیق و ثبت شده سامانه صد و اشتغال برای ۴۳۶ نفر در دستگاه‌های اجرایی در شهرستان صالح‌آباد اشتغال ایجاد شده است. وی خاطر نشان می‌کند: در طول دو سال اخیر تسهیلات اشتغال‌زایی خوبی با نرخ ۴ درصد به شهرستان صالح‌آباد اختصاص پیدا کرده است، ولی یکی از بزرگ‌ترین مشکلات مردم شهرستان صالح‌آباد برای استفاده از تسهیلات اشتغال، نبود بانک‌های عامل در شهرستان و نبودضامن کارمند است و حتی برخی متقاضیان از پیدا کردن یک ضامن کارمند نیز عاجزند. وی اظهار می‌کند: در ۹ ماه امسال دستگاه‌های اجرایی کمیته

معرفی برترین‌های جشنواره استانی شعر طنز خراسان رضوی در کاشمر

دهد. مدیر روابط عمومی شرکت آب و فاضلاب خراسان رضوی نیز در این مراسم با تاکید بر پاسداشت اولویت‌های زندگی، گفت: آب‌مهر به حضرت زهرا (س) است و همه‌ما در قبال انتقال این مایع حیات به آیندگان مسئول هستیم. سعید روزی افزود: در حال حاضر وضع آب در خراسان خوب نیست و شهر کاشمر نیز همانند سایر شهرستان‌های استان حال خوبی در حوزه آب ندارد. وی با اذعان به این‌که در تابستان امسال آب‌سانی به ۷۰ روستای خراسان رضوی با تاکنر انجام شد، خاطر نشان کرد: در راستای فرهنگ‌سازی و ترویج فرهنگ صرفه‌جویی همواره تلاش کردیم با حضور در تمامی جشنواره‌ها، خیابان‌ها، خانه‌ها و … بتوانیم گامی اثرگذار در براریم. وی یادآوری این‌که باید حواسمان به آب باشد، چرا که آیندگان نیز به این مایع حیاتی نیاز دارند، بیان کرد: این‌آمادگی وجود دارد که اگر این جشنواره ه سال آینده به صورت ملی و با محوریت موضوع آب برگزار شود، تمام قنای کار خواهیم بود. در این مراسم دبیر جشنواره با اذعان به این‌که سومین

مهذبان - سومین جشنواره استانی شعر طنز شهاب ترشیزی با معرفی نفرت برتر در کاشمر به کار خود پایان داد. رئیس اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی کاشمر در آیین اختتامیه این جشنواره که با استقبال شاعران و علاقه‌مندان به حوزه شعر در مجتمع فرهنگی هنری سرو کاشمر برگزار شد، با اشاره به استقبال شاعران از این جشنواره طنز گفت: طنز از هجو و تمسخر جداست و اگر در قالب چاشنی طنز مسائل و مشکلات حوزه‌های مختلف بیان شود، قطعاً تأثیرگذاری بیشتری دارد.

حجت الاسلام علی‌مشهدی ادامه داد: اگر در برخی رفتارها و مسائل اجتماعی مشکل داریم با گاه مسئولان به وظایف شان عمل نمی‌کنند، طنز در عین شوخی و خنده می‌تواند سازندگی و اثرگذاری بالایی داشته باشد. وی با تاکید بر این‌که باید بستر و شرایط به گونه‌ای فراهم شود تا طنز پر دازان بدون ترس و وا همه در تمامی عرصه‌ها بتوانند نقدشان را بیان کنند، تصریح کرد: بیان مشکلات با چاشنی طنز بیشتر و بهتر جامعه را تحت تأثیر قرار می‌

فرهنگ رضوی

یک شنبه
۲۰ دی ۱۴۰۲
۱۰ جمادی الثانی ۱۴۴۵
۴ صفحه/ شماره ۵۴۱۹

نمابر دبیر خانه: ۰۵۱۳۷۶۲۴۳۹۵
تلفن امور مشترکین: ۰۵۱۳۷۰۰۹۷۷۷
پیامک: ۲۰۰۰۹۹۹
چاپ مشهد: شهر چاپ خراسان
روابط عمومی: ۰۵۱۳۷۰۰۹۱۱۱
نمابر تحریریه: ۰۵۱۳۷۶۱۵۰۴۲

صاحب امتیاز: موسسه فرهنگی هنری خراسان
مدیر عامل و مدیر مسئول: رضا خوراکیان
سر دبیر: سیدعلی علوی
دفتر مرگزی: مشهد، بلوار شهیدصادقی
صندوق پستی: ۵۱۱-۹۱۷۲۵
تلفن: ۰۵۱-۳۷۶۳۴۰۰

اخبار

حوادث

در محور تربت جام به فریمان رخ داد

یک کشته و ۴ مصدوم

در بر خورد خودروی سواری با موتورسیکلت

حقدادی - فرمانده انتظامی شهرستان تربت جام گفت: در برخورد خودروی سواری پژو ۴۰۵ با موتورسیکلت در محور تربت جام به فریمان، راکب موتورسیکلت در دم جان باخت و ۴ سرنشین خودروی سواری مصدوم شدند. به گزارش خراسان رضوی، سرهنگ مجتبی موهبتی افزود: در پی اعلام مرکز فوریت‌های پلیسی ۱۱۰ مبنی بر یک مورد حادثه‌راندنگی در محور تربت جام به فریمان، بلافاصله گشت تصادفات به همراه نیروهای امدادی برای بررسی موضوع به محل اعزام شدند. وی تصریح کرد: در بررسی‌های اولیه مشخص شد یک دستگاه خودروی پژو ۴۰۵ ۴ سرنشین، به دلایل نامعلومی با یک دستگاه موتورسیکلت برخورد کرده که راکب موتورسیکلت فوت کرد و ۴ سرنشین خودرو نیز مصدوم و به وسیله نیروهای امدادی به مراکز درمانی منتقل شدند.

رمزگشایی از ۳۶ فقره سرقت

در سبزوآر

ملکی - فرمانده انتظامی شهرستان سبزوآر از دستگیری متهمان به ۳۶ فقره سرقت در این شهرستان خبر داد. حسین بیات مختاری در تشریح این خبر گفت: در پی وقوع چند فقره سرقت و وسایل از خانه شهروندان در سطح شهرستان سبزوآر، پیگیری موضوع با جدیت در دستور کار ماموران انتظامی قرار گرفت و مأموران پلیس آگاهی پس از انجام تحقیقات میدانی یک متهم را در این زمینه شناسایی و با هماهنگی مقام قضایی وی را در اقدامی ضربتی دستگیر کردند. وی اضافه کرد: متهم دستگیر شده در تحقیقات به عمل آمده به ۳۶ فقره سرقت وسایل خانه با همکار ی ۴ نفر دیگر در سطح شهرستان سبزوآر اعتراف کرد. گفتنی است، متهمان پس از تشکیل پرونده مقدماتی برای سیر مراحل قانونی به مراجع قضایی معرفی شدند.

کشف ۱/۵ تن چوب قاچاق

در فریمان

حسن اصغر فریمانی - فرمانده انتظامی شهرستان فریمان گفت: یک تن و ۵۰۰ کیلوگرم چوب قاچاق در فریمان کشف شد. به گزارش خراسان رضوی، سرهنگ جواد ابراهیمی در این باره گفت: ماموران انتظامی پاسگاه بالابند حین کنترل خودروهای عبوری به یک دستگاه خودرو وانت نیسان مشکوک شدند و این خودرو را به منظور بررسی بیشتر متوقف کردند. در بازرسی به عمل آمده از خودروی مدنظر یک تن و ۵۰۰ کیلوگرم چوب جنگلی قاچاق کشف و در این زمینه یک متهم پس از تشکیل پرونده مقدماتی برای سیر مراحل قانونی به مراجع قضایی معرفی شد.

مصدومیت ۸ نفر در تصادف محور سبزوآر – بردسکن

رئیس اورژانس ۱۱۵ دانشگاه علوم پزشکی سبزوآر گفت: برخورد ۲ دستگاه خودرو در محور سبزوآر - بردسکن منجر به مصدومیت هشت نفر شد. به گزارش ایرنا، غلامعباس کافی با اعلام این خبر اظهار کرد: این رخداد بر اثر برخورد ۲ دستگاه خودروی سواری در کیلومتر ۵ محور سبزوآر - بردسکن روی داد. وی افزود: به محض دریافت گزارش این حادثه، مرکز فوریت‌های پزشکی اورژانس سبزوآر ۳ دستگاه آمبولانس برای ارائه خدمات به حادثه‌دیدگان به محل اعزام کرد. رئیس اورژانس ۱۱۵ دانشگاه علوم پزشکی سبزوآر گفت: نیروهای اورژانس بعد از اقدامات اولیه در مانی ۸ مصدوم این حادثه راه بیمارستان امداد و سوانح شهید بهشتی منتقل کردند.